
Corso di Laurea in Informatica Analisi Matematica codice 755777
22 maggio 2025

Ogni domanda ha una risposta giusta e tre sbagliate. Inserire la lettera corrispondente al risultato corretto nel riquadro.

Ogni risposta esatta vale 3, ogni risposta sbagliata vale -1, ogni risposta mancante vale 0.

(Cognome) (Nome) (Numero di matricola)

1 a

2 b

3 b

4 b

5 a

6 a

7 d

8 d

9 d

10 b

1. La funzione f : (0, + Œ) ≠æ R definita da f(x) = tan

3
fix

2(x + 1)

4

(a)I non ha nessun tipo di asintoto (b) ha un asintoto orizzontale e nessun altro asintoto

(c) ha un asintoto verticale e nessun altro asintoto (d) ha un asintoto verticale e uno orizzontale

Soluzione:



2. La funzione f : (0, + Œ) ≠æ R definita da f(x) =
4x2

+ ex

x3

(a) non ha minimo ma è inferiormente limitata (b)I ha minimo

(c) ha massimo (d) non è inferiormente limitata

Soluzione:



3.
e⁄

1
e

log(xex
)

x
dx =

(a)
e4

+ 1

2e2 (b)I e2 ≠ 1

e
(c)

e4
+ 2e3 ≠ 2e ≠ 1

2e2 (d)
2

e

Soluzione:





4. La funzione F : [0, + Œ) ≠æ R definita da F (x) =

x2⁄

x

dt

4 + t

(a) è debolmente monotona (b)I assume sia valori positivi che negativi

(c) è sempre Ø 0 (d) è sempre Æ 0

Soluzione:

5.
1⁄

0

ex
Ô

x ≠ cos x

x log(1 ≠ x)
dx

(a)I converge (b) diverge positivamente (c) diverge negativamente (d) non esiste

Soluzione:





6.
+Œ⁄

0

(ex ≠ 1) arctan(x ≠ 1)

x2 dx

(a)I non esiste (b) converge (c) diverge positivamente (d) diverge negativamente

Soluzione:

7. Data la successione an =
3

n n!

nn
, definita per n Ø 1, risulta che



(a) (an) è limitata (b) (an) è strettamente decrescente

(c) sup(an) = 0 (d)I sup(an) = +Œ

Soluzione:

8. La serie

ÿ

n

cos ((2n + 1)fi)Ô
n + 2

(a) converge assolutamente (b) converge ma non converge assolutamente

(c) diverge positivamente (d)I diverge negativamente

Soluzione:



9. lim
(x,y)æ(0,0)

cos(3 ≠ x + y2
)

x2 + y2 =

(a) non esiste (b) +Œ (c) 0 (d)I ≠Œ

Soluzione:

10. Nel punto (0,0), la funzione f(x,y) =

Y
__]

__[

Ô
1 ≠ cos y sin x

x2 + y2 se (x,y) ”= (0,0)

0 se (x,y) = (0,0)

(a) è continua ma non ha nessuna delle derivate parziali

(b)I ha entrambe le derivate parziali ma non è continua

(c) ha entrambe le derivate parziali ed è continua

(d) ha una sola derivata parziale

Soluzione:



codice 755777



Corso di Laurea in Informatica Analisi Matematica codice 537178
22 maggio 2025

Ogni domanda ha una risposta giusta e tre sbagliate. Inserire la lettera corrispondente al risultato corretto nel riquadro.

Ogni risposta esatta vale 3, ogni risposta sbagliata vale -1, ogni risposta mancante vale 0.

(Cognome) (Nome) (Numero di matricola)

1 a

2 a

3 c

4 c

5 c

6 a

7 d

8 a

9 c

10 a

1. La funzione f : (0, + Œ) ≠æ R definita da f(x) = tan

3
fix

2(x + 1)

4

(a)I non ha nessun tipo di asintoto (b) ha un asintoto verticale e nessun altro asintoto

(c) ha un asintoto verticale e uno orizzontale (d) ha un asintoto orizzontale e nessun altro asintoto

Soluzione:



2. lim
xæ+Œ

x4/3
sin x

1 + (cos x)2

1
3


x2 + 1 ≠ 3Ô
x2

2
=

(a)I non esiste (b) +Œ (c) ≠Œ (d)
1

3

Soluzione:



3.
e⁄

1
e

log(xex
)

x
dx =

(a)
e4

+ 1

2e2 (b)
e4

+ 2e3 ≠ 2e ≠ 1

2e2 (c)I e2 ≠ 1

e
(d)

2

e

Soluzione:



4. lim
xæ+Œ

x

sin 1
x+1⁄

0

et2+1 dt =

(a) 0 (b) +Œ (c)I e (d) non esiste

Soluzione:



5.
1⁄

0

ex
Ô

x ≠ cos x

x log(1 ≠ x)
dx

(a) non esiste (b) diverge negativamente (c)I converge (d) diverge positivamente

Soluzione:





6.
2⁄

≠1

ex ≠ cos x

x sin x
dx

(a)I non esiste (b) converge (c) diverge positivamente (d) diverge negativamente

Soluzione:



7. Data la successione an =
3

n n!

nn
, definita per n Ø 1, risulta che

(a) (an) è limitata (b) sup(an) = 0

(c) (an) è strettamente decrescente (d)I sup(an) = +Œ

Soluzione:

8. La serie

ÿ

n

cos ((2n + 1)fi)Ô
n + 2

(a)I diverge negativamente (b) converge ma non converge assolutamente

(c) converge assolutamente (d) diverge positivamente

Soluzione:



9. lim
(x,y)æ(0,0)

cos(3 ≠ x + y2
)

x2 + y2 =

(a) +Œ (b) non esiste (c)I ≠Œ (d) 0

Soluzione:

10. Sia f(x,y) =
x4 ≠ y2

x2 + y2 . Tra le seguenti direzioni, in quale la derivata direzionale
ˆf

ˆv
(1,0) è massima?

(a)I v =

3Ô
3

2
,
1

2

4
(b) v =

3
≠

Ô
2

2
,

Ô
2

2

4
(c) v = (≠1,0) (d) v = (0,1)

Soluzione:



codice 537178



Corso di Laurea in Informatica Analisi Matematica codice 653599
22 maggio 2025

Ogni domanda ha una risposta giusta e tre sbagliate. Inserire la lettera corrispondente al risultato corretto nel riquadro.

Ogni risposta esatta vale 3, ogni risposta sbagliata vale -1, ogni risposta mancante vale 0.

(Cognome) (Nome) (Numero di matricola)

1 c

2 b

3 c

4 d

5 b

6 c

7 a

8 d

9 d

10 a

1. La funzione f : (0, + Œ) ≠æ R definita da f(x) = tan

3
fix

2(x + 1)

4

(a) ha un asintoto verticale e uno orizzontale (b) ha un asintoto verticale e nessun altro asintoto

(c)I non ha nessun tipo di asintoto (d) ha un asintoto orizzontale e nessun altro asintoto

Soluzione:



2. La funzione f : (0, + Œ) ≠æ R definita da f(x) =
x6

+ log x

x4 + e
Ô

x

(a) ha un asintoto obliquo (b)I ha un asintoto orizzontale e uno verticale

(c) ha un asintoto orizzontale e nessun altro asintoto (d) non ha asintoti verticali

Soluzione:



3.
e⁄

1
e

log(xex
)

x
dx =

(a)
e4

+ 1

2e2 (b)
2

e
(c)I e2 ≠ 1

e
(d)

e4
+ 2e3 ≠ 2e ≠ 1

2e2

Soluzione:





4.

1
2⁄

1
e

dx

x(log x)2 =

(a) 1 ≠ log 2 (b)
1

log 2
≠ log 2 (c) 1 ≠ 1

log 2
≠ log(log 2) (d)I 1

log 2
≠ 1

Soluzione:

5.
1⁄

0

ex
Ô

x ≠ cos x

x log(1 ≠ x)
dx

(a) diverge negativamente (b)I converge (c) non esiste (d) diverge positivamente

Soluzione:





6.
+Œ⁄

0

(cos
Ô

x)

3
sin

1

x3

4
dx

(a) diverge negativamente (b) diverge positivamente (c)I converge (d) non esiste

Soluzione:



7. Data la successione an =
3

n n!

nn
, definita per n Ø 1, risulta che

(a)I sup(an) = +Œ (b) sup(an) = 0

(c) (an) è strettamente decrescente (d) (an) è limitata

Soluzione:

8. La serie

ÿ

n

cos ((2n + 1)fi)Ô
n + 2

(a) converge ma non converge assolutamente (b) diverge positivamente

(c) converge assolutamente (d)I diverge negativamente

Soluzione:



9. lim
(x,y)æ(0,0)

cos(3 ≠ x + y2
)

x2 + y2 =

(a) +Œ (b) 0 (c) non esiste (d)I ≠Œ

Soluzione:

10. Nel punto (1,3) la funzione f(x,y) =

Y
__]

__[

x2 ≠ 1

y ≠ 2
se y ”= 3

1 se y = 3

(a)I non è continua e ha una sola derivata parziale

(b) è di�erenziabile

(c) ha entrambe le derivate parziali ma non è continua

(d) è continua ma non ha nessuna delle derivate parziali

Soluzione:



codice 653599



Corso di Laurea in Informatica Analisi Matematica codice 160263
22 maggio 2025

Ogni domanda ha una risposta giusta e tre sbagliate. Inserire la lettera corrispondente al risultato corretto nel riquadro.

Ogni risposta esatta vale 3, ogni risposta sbagliata vale -1, ogni risposta mancante vale 0.

(Cognome) (Nome) (Numero di matricola)

1 d

2 a

3 b

4 c

5 c

6 b

7 a

8 c

9 d

10 c

1. La funzione f : (0, + Œ) ≠æ R definita da f(x) = tan

3
fix

2(x + 1)

4

(a) ha un asintoto verticale e nessun altro asintoto (b) ha un asintoto orizzontale e nessun altro asintoto

(c) ha un asintoto verticale e uno orizzontale (d)I non ha nessun tipo di asintoto

Soluzione:



2. L’insieme {x œ R : 0 Æ tan x Æ 1}:

(a)I contiene tutti i suoi punti di accumulazione reali (b) è un intervallo

(c) è limitato inferiormente (d) è limitato superiormente

Soluzione:



3.
e⁄

1
e

log(xex
)

x
dx =

(a)
2

e
(b)I e2 ≠ 1

e
(c)

e4
+ 1

2e2 (d)
e4

+ 2e3 ≠ 2e ≠ 1

2e2

Soluzione:



4.
2fi⁄

≠fi

|x| sin x dx =

(a) 0 (b) 2fi (c)I ≠3fi (d) ≠fi

Soluzione:



5.
1⁄

0

ex
Ô

x ≠ cos x

x log(1 ≠ x)
dx

(a) diverge negativamente (b) non esiste (c)I converge (d) diverge positivamente

Soluzione:





6.
+Œ⁄

0

log x

1 + x2 dx

(a) non esiste (b)I converge (c) diverge a ≠Œ (d) diverge a +Œ

Soluzione:

7. Data la successione an =
3

n n!

nn
, definita per n Ø 1, risulta che

(a)I sup(an) = +Œ (b) (an) è limitata

(c) sup(an) = 0 (d) (an) è strettamente decrescente

Soluzione:



8. La serie

ÿ

n

cos ((2n + 1)fi)Ô
n + 2

(a) diverge positivamente (b) converge assolutamente

(c)I diverge negativamente (d) converge ma non converge assolutamente

Soluzione:



9. lim
(x,y)æ(0,0)

cos(3 ≠ x + y2
)

x2 + y2 =

(a) +Œ (b) non esiste (c) 0 (d)I ≠Œ

Soluzione:

10. lim
(x,y)æ(0,1)

x3
+ y3

x2 =

(a) non esiste (b) 0 (c)I +Œ (d) ≠Œ

Soluzione:


